Zadania domowe do wykladu z "Podstaw fizyki wspélczesnej 1"

seria IX

Zad.1

Znajdz natezenie pola elektrycznego wytwarzanego przez atom wodoru w stanie pod-
stawowym. Przyjmij, ze proton znajduje sie¢ w r = 0 a rozktad gestosci tadunku elektronu
wynosi
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gdzie e > 0 jest tadunkiem elektronu, natomiast a > 0 jest promieniem pierwszej orbity

Bohra.

Zad.2

Boki stozka o wysokosci h i promieniu podstawy R zostaly naladowane jednorodnie z

gestoscig 0. Znajdz potencjal elektryczny i natezenie pola elektrycznego na osi stozka.

Zad.3
y
Kwadrupol to uktad czterech tadun- -q q
kow jak na rusynku (¢ > 0, a > 0). ¢ | a ¢
Oblicz potencjal elektryczny na osiach
r=0,y=0, =y, v = —y. Dla kto- | |
a

rych osi znajomo$c¢ tego potencjatu wy-
starcza aby policzy¢ odpowiednie nate- q -4
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zenie pola elektrycznego 777




